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Statsbudsjettet for 2007 

Finansdepartementet: 
 
Skattenivået tilbake til 2004-nivå 
Skatter og avgifter økes med om lag 2 milliarder kroner påløpt i 2007. Dermed er skatter 
og avgifter brakt tilbake til 2004-nivå.  

Skatt på arbeid 
Toppskatten skjerpes med 1,2 milliarder kroner. Det skjer ved at innslagspunktet i trinn 
1 i toppskatten økes med mindre enn anslått lønnsvekst, og ved at innslagspunktet i 
trinn 2 reduseres fra 750 000 kroner til 650 000 kroner.  

Regjeringen vil øke minstefradraget, ved at satsen i minstefradraget i lønnsinntekt økes 
fra 34 til 36 prosent og ved at satsen i minstefradraget for pensjonsinntekt økes fra 24 til 
26 prosent. Regjeringen foreslår også å øke frikortgrensen fra 30 000 kroner til 40 000 
kroner.  

Skatt på formue m.m.  
Rabatten ved formuesverdsettelse av aksjer, aksjefond og grunnfondsbevis reduseres 
med 5 prosentpoeng til 15 prosent.  

Rabatten på 20 prosent for andeler i andre verdipapirfond enn aksjefond fjernes fra og 
med 2006.  

Ligningsverdiene av bolig, fritidseiendom og annen fast eiendom (utenom skog og 
kraftverk) økes med 10 prosent i 2007. I perioder med sterk prisstigning på boliger er 
det nødvendig å øke ligningsverdiene jevnlig slik at formuesskattens gode 
fordelingsvirkninger opprettholdes.  

Formuesskattefritaket for individuelle og kollektive livrenter avvikles. 

Bunnfradraget i formuesskatten økes fra 200 000 kroner til 220 000 kroner.  

Formuestillegget i skattebegrensningsregelen reduseres med 0,5 prosentpoeng til 1,5 
prosent.  

Formuesverdien av annen fast eiendom (gårdsbruk, forretningsbygg, industribygg, 
tomter m.m.) skal ikke være høyere enn 80 pst. av eiendommens markedsverdi.  

Skattefavoriserte pensjonsspareordninger 
Skattefavoriseringen av individuelle og kollektive livrenter avvikles, og fradragsretten for 
nye premieinnbetalinger i individuell pensjonsavtale (IPA) fjernes fra 12. mai 2006.  

Næringsbeskatningen 
Regionalt differensiert arbeidsgiveravgift gjeninnføres fra 2007.   
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Arbeidsgiveravgiftssatsen for arbeidstakere over 62 år øker med 1 prosentpoeng fra 
2007. Provenyet skal benyttes til å styrke ulike tiltak knyttet opp mot IA-avtalen.  

I forbindelse med Skattefunn innføres det en øvre timesats og et maksimalt antall timer 
pr. år for eget FoU-personell som kan føres i fradragsgrunnlaget.  

Miljøavgifter 
Det innføres avgift på NOx-utslipp fra 1. januar 2007. Enkelte berørte næringer vil få 
kompensasjon. 

Det foreslås å innføre en CO2-avgift på innenlands bruk av gass til oppvarming mv. i 
boliger og næringsbygg fra 1. juli 2007.  

Bilavgifter 
Regjeringen foreslår i første omgang at CO2-utslipp erstatter slagvolum som 
beregningsgrunnlag i engangsavgiften fra 1. januar 2007. Dette vil oppmuntre til kjøp av 
biler med relativt lave CO2-utslipp. Det tas sikte på å fortsette omleggingen av 
bilavgiftene i kommende budsjetter.  

Laste/varebiler mellom 3,5 tonn og 7 tonn og med lasteplan på minst 3m og bredde på 
minst 1,9 meter fritas for engangsavgift. 

Merverdiavgift 
Regjeringen foreslår å øke merverdiavgiftssatsen på matvarer fra 13 til 14 prosent fra 1. 
januar 2007.  

Opprydding i ”snikskatter” 
. Gebyrene for tvangsforretninger og gebyrene som kreves inn av Statens vegvesen for 
utstedelse av førerkort, førerprøve mm reduseres med til sammen 270 millioner kroner i 
2007.  

Utflyttingsskatt 
Regjeringen foreslår endringer i reglene om utflyttingsskatt, hovedsakelig ved å lempe på 
enkelte regler, herunder kreditfradrag når gevinsten er skattepliktig til en annen stat, 
fastsettelse av ny inngangsverdi når særlige vilkår er oppfylt, og heving av terskelbeløpet 
for skattepliktig gevinst fra 200 000 kroner til 500 000 kroner. Videre foreslås det 
endringer i beskatningstidspunktet og objektavgrensningen for utflyttingsskatten. Det 
foreslås at ikrafttredelsen endres slik at reglene får virkning fra og med inntektsåret 
2007. Det foreslås også å gjeninnføre den tidligere femårsregelen i skatteloven § 2-3 
tredje ledd, med virkning fra og med 13. juni 2006 til og med inntektsåret 2008.  

Andre endringer 
Det skattefrie beløpet for arbeid i hjemmet som ikke er knyttet til næring, økes fra 1 000 
til 2 000 kroner.  

Kommunale havner tas inn i merverdiavgiftssystemet.  

Dieselavgiften utvides til å omfatte fritidsbåter.  

Ved samlivsbrudd fritas samboere fra dokumentavgift.  

Skinnegående transport fritas fra el-avgift.  

Regjeringen foreslår å endre enkelte oppgave- og betalingsfrister for skatt og avgift. Det 
foreslås blant annet å forlenge oppgave- og betalingsfristen for 3. termin merverdiavgift 
med 10 dager, og å framskynde betalingen av etterskuddsskatten. 

Differensiert arbeidsgiveravgift  
Gjeninnføring av differensiert arbeidsgiveravgift fra 1. januar 2007Regjeringens forslag 
innbærer at nullsatsen for arbeidsgiveravgiften i Finnmark og Nord-Troms (avgiftsone V) 
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opprettholdes. I avgiftssone IV gjeninnføres den generelle 2003-satsen på 5,1 prosent 
med unntak for Tromsø og Bodø, hvor satsen vil være 7,9 prosent (ny sone IVa). Alle 
kommunene i avgiftssone III får gjeninnført den generelle 2003-satsen på 6,4 prosent. 
Over halvparten av kommunene i avgiftssone II får gjeninnført den generelle 2003-
satsen på 10,6 prosent. Rennebu kommune flyttes fra avgiftssone II til avgiftssone III.  

De resterende kommunene i nåværende sone II vil bli skilt ut slik at de danner en ny 
sone Ia. I denne sonen vil satsen for arbeidsgiveravgift være 10,6 prosent innenfor et 
årlig fribeløp per foretak og deretter 14,1 prosent. 

Avskrivningsregler  
Regjeringen gjør ingen endringer i avskrivningssatsene for tekniske installasjoner i bygg. 
 

Arbeids- og inkluderingsdepartementet: 
Retten til full lønn under sykdom for arbeidstakere videreføres som fastsatt i Soria Moria-
erklæringen. Regjeringen foreslår imidlertid, som tidligere varslet, å innføre et 
medfinansieringsansvar for arbeidsgiverne med 20 prosent etter utløp av 
arbeidsgiverperioden og fram til 6 måneder av sykefraværet, og deretter 10 prosent i 
resten av sykepengeperioden. Dette kompenseres delvis ved å redusere 
arbeidsgiverperioden fra 16 til 14 dager. Samtidig utvides både den eksisterende 
skjermingsordning for personer med kroniske lidelser og folketrygdens forsikringsordning 
for sykepengeansvaret i bedrifter. 

Permitteringsreglene 
Dagens regelverk vedrørende permittering blir videreført med en dagpengeperiode på 34 
uker og lønnsplikt på 10 dager for arbeidsgiver. 

Helse- og omsorgsdepartementet: 
Det foreslås en låneramme på 3,5 mrd. kroner for 2007 til å gjennomføre 
investeringsprosjekter i forbindelse med sykehusprosjekter 

Det foreslås 1 mill. kroner til arbeidet med informasjon og kompetanseheving om radon 
i kommuner og i byggebransjen.   

 
Fornyings- og administrasjonsdepartementet: 
 
Det foreslås 100 millioner kroner til bredbåndsatsing. 
 
Kommunal- og regionaldepartementet: 
 
Lånerammen til Husbanken på 13,0 milliarder kroner i 2007 videreføres 
Innenfor lånerammen prioriterer Husbanken: 

� Startlån til unge og vanskeligstilte  
� Grunnlån for å fremme universell utforming og miljø  
� Barnehagelån 

 
Kommunesektoren får i 2006 og 2007 økte inntekter på 14 milliarder kroner. Av dette er 
3 milliarder kroner ekstra skatteinngang i 2006. 

Det blir en realvekst i de samlede inntektene i kommunesektoren på  
5,4 milliarder kroner i 2007.. 

Det legges opp til 10 000 nye årsverk i den kommunale omsorgstjenesten innen 
utgangen av 2009. 

Kunnskapsdepartementet: 

Bevilgningene til barnehager øker med om lag 3,2 milliarder kroner i 2007. Av dette er 
1,24 milliarder kroner knytte til å utbygging av nye plasser. 
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Det innføres gratis læremiddeler i videregående opplæring. I første omgang blir dette 
innført for trinn 2 (Gjelder ikke lærlinger). 

Det settes av 375 millioner kroner til kompetanseoppbygging av lærere/instruktører 

Skolerehabilitering 
Investeringsrammen for ordningen med rentekompensasjon for investeringer i 
skoleanlegg økes med ytterligere 2 milliarder kroner i 2007. 
 

Fondet for forskning og nyskaping øker med 10 milliarder kroner til 60 milliarder kroner. 
 

Nærings- og handelsdepartementet: 
 
Det er lagt opp til en samlet økning på 876 millioner kroneri forskningsinnsatsen til ca 
16,3 milliarder kroner. En stor del av dette er forskning som legger til rette for framtidig 
verdiskaping. På Nærings- og handelsdepartementets område foreslås det en økning på 
215 millioner kroner, inklusive virkemidler finansiert over Fondet for forskning og 
nyskaping. Denne økte satsingen vil rettes mot romvirksomhet, FoU-kontrakter i 
Innovasjon Norge, brukerstyrt forskning og oppstart av et nytt forskningsprogram 
Gassmaks.  

Tilskuddet til Norges forskningsråd fra Nærings- og handelsdepartementet blir på 1 081 
millioner kroner. Tilskuddet til brukerstyrt forskning øker slik at det blir mulig å 
gjennomføre mange gode prosjekter som i dag ikke har finansiering. .  

Støtten til offentlige FoU-kontrakter gjennom Innovasjon Norge videreføres.  

Bevilgningene til Standardisering videreføres. 

 
Samferdselsdepartementet: 
23,6 milliarder kroner til samferdselsføremål over statsbudsjettet for 2007. Dette er en 
økning på ca 2,1 milliarder kroner eller 9,7 prosent i 2007 - Til vei er det sett av i alt vel 
14,8 milliarder, en økning på nær 1,2 milliarder kroner. 

Av den foreslåtte bevilgningen til vei er 6,77 milliarder kroner sett av til tilsyn, drift og 
vedlikehold av riksvegnettet. Dette er en økning på 681,2 millioner kroner eller 11,2 
prosent.  

7,1 milliardar kroner til jernbaneformål, en økning på nær 945 millioner kroner,  

 
Justisdepartementet: 
 
Byggingen av Halden fengsel starter i 2007 og skal stå ferdig i 2009. Det settes av 134,5 
millioner kroner til bygging av Halden fengsel. 
 
 

Allmenngjøring av tariffavtaler 
 
Tariffnemnda har behandlet krav fra LO om allmenngjøring av byggoverenskomsten 2006 
-2008. Høringsfristen på forslaget til forskrift er satt til 6. november. Det er forventet at 
allmenngjøring vil bli iverksatt fra 1. januar 2007. Utkast til forskrift finnes på: 
http://odin.dep.no/aid/norsk/dok/hoeringer/paa_hoering/068031-080003/ram003-
bn.html#ram3
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Det er også varslet at Arbeidstilsynet vil få utvidede sanksjonsmuligheter ved brudd på 
allmenngjøringsvedtaket. Enkelte har ment at sanksjonene skulle kunne rettes mot 
oppdragsgiver i stedet for arbeidsgiver, men det er forventet at det ikke blir fulgt opp. 
Oppdragsgiver vil imidlertid kunne bli pålagt en informasjonsplikt som mener vil bli 
ivaretatt gjennom å ta inn følgende formulering i kontraktene: 
 

Entreprenøren er økonomisk ansvarlig for alle krav som måtte bli rettet 
mot byggherren som følge av entreprenørens eller hans kontraktsmedhjelpers 
mislighold av denne kontrakts forpliktelser eller manglende etterlevelse 
av forpliktelser i lov og forskrift, herunder krav i h.t. ligningsloven eller 
skattebetalingsloven. 
  
Entreprenøren er videre ansvarlig for og skal uoppfordret dokumentere at ansatte 
som benyttes ved utførelsen av kontraktsarbeidet har lønns- og arbeidsvilkår som 
oppfyller de til enhver tid gjeldende lovpålagte krav, herunder krav i henhold til 
allmenngjøringsvedtak. Entreprenøren skal også dokumentere at ansatte 
hos entreprenørens kontraktsmedhjelpere oppfyller kravene.  

 
Formuleringene fanger også opp mulig solidaransvar for oppdragsgiver. 
 

Medlemsmøte i Oslo 
 
Det er lagt opp til medlemsmøte i Oslo, 14. november 2006, klokken 16. Møtet vil finne 
sted på Hotell Continental. Vi kommer nærmere tilbake med invitasjon. 
 
 
Oslo, 6. oktober 2006 

 
Arne Slettebøe 
Daglig leder 
 
 

 

Sekretariat: Essendrops gate 3. Postboks 7187 Majorstuen. 0307 Oslo 
Daglig leder: Arne Slettebøe: arne.sletteboe@bnl.no, tlf. 23 08 75 05
Adm. sekr. Ingvild B. Aune: ingvild.aune@bnl.no,  
tlf. 23 08 75 22 Telefaks: 23 08 75 01  
www.foreningen-naringseiendom.no
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